



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



успех

Рустам Минниханов поздравил Александра Красных

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ТЕЛЕГРАММА > 2



из писем

Грудного ребенка выставили на 20-градусный мороз

АЛЬМЕТЬЕВСКИЕ ПОЛИКЛИНИКИ > 3



село

Кугарчинские платки не хуже оренбургских

НАРОДНЫЙ ПРОМЫСЕЛ > 3



криминал

За два дня «газовики» обокрали шесть пенсионеров

КВАРТИРНЫЕ КРАЖИ > 4



№183 (28177)

ВТОРНИК 13 декабря 2016 года

актуально

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Социальный бизнес: ЭТО ВОЗМОЖНО

Современные предприниматели думают не только о деньгах, но и о своем репуте

Казалось бы, еще недавно социальный бизнес россияне считали утопией. А сейчас практически каждая уважающая себя компания реализует какой-либо социальный проект. К примеру, корпорация LG Electronics первой из бизнес-сообщества включилась в программу Минздрава РФ по развитию массового добровольного донорства да еще привлекла к этому компанию «Эльдорадо». «Билайн» открыл бесплатную линию по поиску пропавших детей (8-800-700-54-52). «Мега» запустила акцию «Подари новую жизнь старым вещам»...

А татарстанская группа «Смайль», присутствующая в 25 городах России и Узбекистана, организовала корпоративный детский театр. И намерена к предстоящему Новому году безвозмездно показать ребятами из многодетных семей музыкальное представление «Морозко», которое состоится 22 декабря в Культурном центре МВД РТ в Казани, где у компании находится центральный офис. Подобных примеров можно привести предостаточно. Как заметил председатель Общественной палаты РТ Азат Фомин, наступило время, когда успешным предпринимателям, которые преодолели риски, связанные с начальным этапом деятельности, уже понадобилось признание общества не только их деловых, но и морально-человеческих качеств.

Неслучайно Президент России Владимир Путин в своем послании Федеральному Собранию высказался за снятие барьеров на пути развития волонтерства и благотворительности, к чему так тянутся нынешние предприниматели. И небезосновательно.

НЕ ТОЛЬКО МОДНО, НО И ВЫГОДНО

По словам председателя комиссии Общественной палаты РТ по экономическому развитию, инфраструктуре жизнедеятельности граждан, генерального директора казанс-

кой аудиторско-консалдинговой фирмы «Ауджэкс» Айрата Пимадудинова, социальные инвестиции бизнеса – это и вклад в улучшение жизни тех, кому они предназначены, и благо для самого предприятия, поскольку помогают развитию бизнеса. Почему?

– Во-первых, формируется репутация ответственной фирмы, – считает он. – По данным европейских исследований, от 60 до 80 процентов покупателей предпочитают продукцию социально ориентированных предприятий. В мире ежегодно на рекламные кампании тратится в среднем 500 млрд долларов, социальный бизнес дает аналогичный рекламный эффект. Во-вторых, волонтерские и благотворительные акции сплачивают коллектив: 80 процентов сотрудников гордятся тем, что рабо-

тают на социально ответственном предприятии. В-третьих, социум поддерживает такие компании, ведь миссия предпринимателя – быть полезным государству. «Больше дать обществу, чтобы заслуженно больше получить» – этому принципу должен следовать бизнес.

Вадим Ковалев, первый заместитель исполнительного директора делового объединения России «Ассоциация менеджеров», в которую входят сто крупных и средних компаний, свыше трех тысяч профессиональных управленцев из 56 регионов страны, также уверен, что вложения в благотворительность и волонтерство – это умные инвестиции. Они улучшают корпоративный имидж предприятия и повышают ценность его бренда. Что в конечном счете положительно влияет на уровень продаж производимой продукции или оказываемых услуг, на качество взаимодействия с деловыми партнерами, представителями власти и других заинтересованных сторон.

ВОЛОНТЕР – ЗВУЧИТ ГОРДО!

Корпоративное волонтерство в Татарстане достигло своего апогея, пожалуй, в 2015 году, который по инициативе Президента Рустама Минниханова был объявлен Годом парков и скверов. Тогда к реконструкции и созданию новых зеленых зон отдалась, казалось, подключилась вся республика. Но в финансовом отношении основной движущей силой стали предприятия. Самые активные из них в конце 2015-го получили сертификаты Правительства РТ под названием «Покровителю парка». Среди них – более двадцати как известных крупных компаний, так и небольших, бывших до сего не на слуху. Это Казанский вертолетный завод, «Татнефть», «Газпром трансгаз Казань», «Гринстан», «Парк-Сервис», «Фонтан-Сити» и другие. С их участием только за год благоустроено свыше трех миллионов квадратных метров парковых территорий, высажены тысячи деревьев и кустарников.

А в масштабах России к

лидерам корпоративно-ответственных компаний Вадим Ковалев относит холдинг «En+Group». Эта российская индустриальная группа объединяет предприятия, работающие в сфере металлургии, энергетики, горнодобывающей промышленности. Именно она шесть лет назад запустила экомарафон «360 минут ради Байкала», который начался со ста волонтеров из этой корпорации, занимавшихся благоустройством прибрежной территории самого крупного в мире пресного моря. На сегодня компания привлекла к

«Человек тем более совершенен, чем более он полезен для широкого круга общественных, государственных и всего человечества»
Дмитрий Менделеев

Далее – на стр. 2

проект Металлоцентр с большими перспективами

Российские регионы и Турция объединились для создания мощного завода

Марина СЕЛЬСОВА, «РТ»

В особой экономической зоне «Алабуга» начато создание металлоцентра, который будет заниматься раскроем листового проката для штамповки деталей для ведущих российских автопроизводителей. В торжественной церемонии стартового строительства принял участие Президент Рустам Минниханов.

Почетными гостями церемонии стали губернатор Челябинской области Борис Дуровский, председатель совета директоров ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» Виктор Рашинов, генеральный директор ПАО «КамАЗ» Сергей Когогин.

Сервисный металлоцентр (СМЦ) будет называться «Алабуга», он станет плодом совместной работы Татарстана, Челябинской области и Турции. Инициаторами проекта Магнитогорский металлургический комбинат, крупнейшее российское предприятие отрасли, поставщик рулонной стали, не нуждающийся в представлении, и турецкая компания «Джошкунуз Алабуга», действующий резидент особой экономической зоны, производитель штампованных деталей из стали для автомобилей. «Джошкунуз холдинг» – один из лидеров турецкой промышленности, а его завод в «Алабуге» производит кузовные детали для российского производителя автомобилей «Форд» – Ford Sollers и является первым зарубежным инвестиционным проектом по созданию

Далее – на стр. 2

картина дня

Сработано на «отлично»

РУСТАМ МИННИХАНОВ, ПО МНЕНИЮ ЭКСПЕРТОВ, СТАЛ ОДНИМ ИЗ НЕМНОГИХ «ОТЛИЧНИКОВ» СРЕДИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ РЕГИОНОВ (Ирина ХАЛИТОВА, «РТ»). Фонд «Петербургская политика» и коммуникационный холдинг «МК» представили 17-й выпуск рейтинга руководителей регионов. В этом году в нем только четыре пятибалльника: Президент Татарстана Рустам Минниханов, глава Чечни Рамзан Кадыров, пять с «минусом» получили глава Ленинградской области Александр Дрозденко и мэр Москвы Сергей Собянин. Эксперты так обозначили сильные стороны Татарстана и его лидера: республика считается одним из образцовых регионов с точки зрения как экономики, так и политической управляемости. Это подкрепляется сильными лоббистскими позициями. Кроме того, в мусульманском мире Минниханов способен подталкиваться к участию в важных дипломатических вопросах.

Единовременную выплату пенсионерам доставят на дом

ТАТАРСТАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РАЗЪЯСНИЛО СИСТЕМУ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫПЛАТЫ (Марта КИРИЛЛОВА). Как известно, в январе 2017 года, помимо пенсии и регулярных социальных выплат, более 1,21 млн татарстанских пенсионеров получат единовременную выплату в размере 5000 рублей. «Доставка единовременной выплаты будет осуществляться с 16 января на основании документов, которые содержатся в выплатном деле, поэтому дополнительно обращаться в ПФР или подавать заявление не требуется», – пояснил управляющий отделением ПФР по РТ Эдуард Вафин. 467 тысячам пенсионеров выплату вместе с пенсией принесут на дом, остальные 654 тысячи получат единовременную выплату через кредитные организации. Если получателя не окажется дома, ему оставят в почтовом ящике уведомление, и пенсионер сможет получить 5 тысяч рублей в кассе доставочной организации до 26 января или вместе с февральской пенсией.

Богиня Виктория поселилась на острове-граде



Конкурс дизайнера «Российская Виктория» организует Союз дизайнеров России.

СВЯЖСКИЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК ПОЛУЧИЛ ГРАН-ПРИ НАЦИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА ДИЗАЙНА ЗА МУЗЕЙ ИСТОРИИ (Яна АБАДОВА).

Конкурс дизайна под названием «Российская Виктория» организовал Союз дизайнеров России, а приз в виде серебряной статуэтки греческой богини Победы заповедник получил за дизайн экспозиции музея истории Свяжска. В пресс-службе Министерства культуры РТ сообщили, что над дизайном этой экспозиции работала студия «Айбат» совместно с сотрудниками музея-заповедника. Татарстанцам серьезную конкуренцию составили коллективы дизайнеров из Москвы, Новосибирска, Санкт-Петербурга, Воронежа.

Рабочий день начался с минуты молчания

МЭР НИЖНЕКАМСКА АЙДАР МЕТШИН ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗОВАНИЯ РОДНЫМ И БЛИЗКИМ ПОГИБШИХ НА ПОЖАРЕ НА ПРЕДПРИЯТИИ «ИНТЕХПРОМ» (Яна АБАДОВА).

Сообщение о пожаре от охранника предприятия поступило в 5 часов утра в воскресенье. На момент прибытия первых пожарных подразделений горело 100 кв. метров территории, на здании обрушилась кровля, сообщили в пресс-службе МЧС по РТ. Погибли пять человек, еще пятеро пострадавших в тяжелом состоянии были доставлены в Нижнекамскую центральную районную больницу, один пострадавший находится на амбулаторном лечении. «В цеху находилось производство пластиковых изделий, – проинформировала заместитель главы Нижнекамского района Эльвира Долотказина. – Все погибшие – нижекамцы, среди них две женщины, трое мужчин». По факту гибели пяти человек следственными органами СКР по РТ возбуждено уголовное дело. В рамках расследования будет дана правовая оценка действиям должностных лиц, ответственных за обеспечение безопасности на производстве. Одна из версий происшествия – взрыв газового баллона.

в несколько строк

- **ОБУСТРОИТЬ ПРИЧАЛ ДЛЯ РЕЧНОГО ТАКСИ** планируется в Казани к чемпионату мира по футболу 2018 года. Создание сети речного транспорта может стать альтернативой метро, считает заместитель генерального директора стадиона «Казань-арена» Булат Литвинов.
- **ЗАВТРА В ЦЕНТРЕ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ** Советского района Казани (ул. Журналистов, 13) состоится День работодателя. Среди вакансий – менеджер по продажам, главный конструктор, инженер-конструктор, уборщик служебных и производственных помещений, дворник, автоэлектрик, водитель автобуса и слесарь по ремонту автомобилей, сообщили в пресс-службе Минтруда.
- **ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 140-ЛЕТИЮ КАЗАНСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕДЖА**, пройдет завтра в МЦ «Ак Барс».
- **МОШЕННИК ИЗ ТАТАРСТАНА, ПРЕДСТАВИВШИЙ ПЕНСИОНЕРУ ИЗ БАШКИРИИ** сотрудником фонда помощи ветеранам, предложил тому перебраться из общежития в Уфе в дом к патронажной семье. Получив согласие, он забрал у старика 260 тысяч рублей и скрылся. Мошенника задержали, сообщает ifatitupnews.ru. Суд огласил ранее судимому за кражи и грабеж новый приговор: три года колонии строгого режима.
- **ПРОГРАММА КОРОТКОМЕТРАЖНЫХ ФИЛЬМОВ** и анимации Nordic Shorts из Швеции, Финляндии и Норвегии пройдет с 15 по 21 декабря в казанском кинотеатре «Мир», сообщили в пресс-службе «Татаркино».

ВНИМАНИЕ! ИДЕТ ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ПОДПИСКИ НА I ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА!

ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО

Индекс П 2394 (для пенсионеров) 723,72 руб. Индекс П 2390 (для населения) 764,40 руб. Индекс П 2392 (для предприятий и организаций) 895,74 руб. Индекс П 2388 («РТ-Толушка» по четвергам) 342,78 руб.



событие

Все тренды национальной моды В Казани пройдет фестиваль мусульманской одежды

Лидия ЕРМОЛАЕВА, «РТ»

Если кто-то из нас до сих пор считает, что женщина в мусульманском наряде не может быть стильной и красивой, значит, таким дорогам на очередной Международный фестиваль мусульманской одежды Russia Islamic Clothes 2016.

Несмотря на то, что фестиваль проходит в Казани уже в восьмой раз. Начинающие и мастеровитые дизайнеры из Татарстана, российс-

ких регионов и зарубежья подали более шестидесяти заявок на показ, который состоится в конце недели.

Программу модного форума разделили на два дня. В пятницу, 16 декабря, запланирован отборочный показ, мастер-классы и конференция с участием дизайнеров. А 17 декабря в «Гранд отеле Казань» пройдет модный показ. Традиционно на подиум выйдут модели исключительно в одежде, сшитой по правилам ислама. Но фантазия дизайнера все же есть где развернуться – будь то оригинальная ткань,

Далее – на стр. 2

цитата дня

Айтеч БИЖЕВ, военный эксперт, о взятии боевиками сирийской Пальмиры:



«Город атаковали, воспользовались метеоусловиями, которые закрыли возможности для работы армейской авиации. И, конечно же, скопление боевиков однозначно прозвело разведка. Несмотря на это, тактической успех ИГИЛ в Пальмире ничего не решает в стратегическом плане. Освобождение Алеппо сейчас важнее, чем деокупация Пальмиры.»

знай наших!

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Мастер спорта международного класса Александр Красных принес Татарстану первую медаль чемпиона мира по плаванию. Случилось это в Канаде, где на соревнованиях в Виндзоре эстафетный квартет сборной России 4x200 метров вольным стилем, в составе которого на заключительном этапе плыл воспитанник бугульминской школы плавания, показал лучшее время в финале. Ничего подобного в истории спорта республики еще не было.

Вторыми в этой эстафете были американцы, проигравшие россиянам более секунды, а третьими стали японцы.

События на дорожке 25-метрового бассейна в этом виде программы развивались совсем не так, как планировал тренерский штаб сборной России, – после

Есть первый чемпион мира!



третьего этапа наша команда имела четвертый результат. И именно татарстанский спортсмен Александр Красных, принявший эстафету на заключительном этапе, смог не только отыграть отставание, но и вырваться на первое место. Свой этап Красных преодолел за 1 минуту 40,03 секунды. Быстрее

его на всех этапах этой эстафеты никто в других сборных проплыть не смог.

Эта медаль стала уже третьей для Александра Красных на чемпионате в Канаде, и он выполнил норматив заслуженного мастера спорта.

Далее – на стр. 4